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 Pracovní list 

Užití posloupností 

Opakování: aritmetická posloupnost: 

Posloupnost ( )∞
=1nn

a  se nazývá aritmetická, právě když existuje 

takové reálné číslo d, že pro každé přirozené číslo n je : 

an+1 = an + d 

 d = diference, platí: an+1  -  an = d 

 

1. Příklad 

V aritmetické posloupnosti je dáno: a3 = 5, a8 = 15.  

Určete: d, a1, a17. 

Řešení: 

a8 = a3 + (8-3)d 

d  = 2 

a1  =  a3 – 2d = 1 

a17 =  a1 + 16d = 33 
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2. Příklad 

Přepona pravoúhlého trojúhelníka, jehož strany tvoří aritmetickou 
posloupnost, je 5 cm. Určete zbývající strany. 

 

Řešení: 

Strany trojúhelníku:    a1,   a1 + d,   a1 + 2d = 5. 

Použijeme Pythagorovu větu:  

( a1 + 2d )2 = a1
2 + ( a1 + d )2 

upravíme na kvadratickou rovnici: 

0 = d2 – 6d + 5 

2 kořeny: d1 = 5,  d2 = 1  

a1 = 5 – 10 = -5  

          kořen: -5 nevyhovuje zadání úlohy 

a1 = 5 – 2 = 3    

   velikosti stran trojúhelníku pak jsou: 3, 4, 5. 

Odpověď: 

Odvěsny pravoúhlého trojúhelníku mají velikosti 3 cm a 4 cm. 

 


